

Российско-германские отношения: ледниковый период?

10 ноября 2022 года заместитель директора по научной работе Института Европы РАН, руководитель Отдела страновых исследований и Центра германских исследований В.Б. Белов и старший научный сотрудник Центра германских исследований А.В. Котов в очном формате выступили с докладами на круглом столе «Российско-германские отношения: от прошлого к будущему» в рамках Первого Санкт-Петербургского конгресса исследователей международных отношений.

Сотрудники ИЕ РАН вместе с коллегами из МГИМО МИД России и СПбГУ – А.П. Соколовым, А.Д. Давыдовым, Н.А. Власовым и А.Н. Растворцевой – обсудили текущее состояние взаимоотношений России и ФРГ и перспективы развития в политической, экономической, гуманитарной сферах.

В.Б. Белов представил доклад «Актуальные германо-российские отношения: очевидное и (не)вероятное», в котором проанализировал предпосылки нынешней кризисной ситуации, место РФ в действующем коалиционном соглашении, политику «отказа от российского», экономические вызовы, связанные с объявленной в Германии «сменой эпох» (*Zeitenwende*), включая последствия жёсткого санкционного давления со стороны официального Берлина и Брюсселя. В отношениях двух стран, по его мнению, наступил ледниковый период, выход из которого возможен только на пути постепенного и последовательного налаживания диалога на всех уровнях.

А.В. Котов в докладе «Политическая значимость российско-германских экономических связей: ретроспектива и перспектива» выступил с анализом текущего российско-немецкого экономического взаимодействия и ретроспективы сотрудничества по основным сюжетам совместной хозяйственной кооперации на протяжении последних десятилетий.

После докладов состоялся заинтересованный обмен мнениями со слушателями. В.Б. Белов и А.В. Котов ответили на многочисленные вопросы, в т.ч. о факторе Польши в российско-германских отношениях, перспективах сотрудничества Германии и Китая, судьбе российско-германских партнерских связей городов-побратимов.

Модератором мероприятия выступил Н.А. Власов, доцент СПбГУ.

[Программа](#)

Актуальные германо-российские отношения: очевидное и (не)вероятное



Владислав Белов

заместитель директора по научной работе Института Европы РАН,
руководитель Отдела страновых исследований и
Центра германских исследований ИЕ РАН

Круглый стол

«Российско-германские отношения: от прошлого к настоящему»

Первый Санкт-Петербургский конгресс исследователей
международных отношений
Санкт-Петербург
10 ноября 2022г.

Котов А. В.

кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник Центра германских исследований
Отдела страновых исследований Института Европы РАН,
член Правления Германо-Российского экономического Альянса



«Политическая значимость российско-немецких экономических отношений: ретроспектива и перспектива»

Круглый стол «Российско-германские отношения: от прошлого к настоящему»

Первый Санкт-Петербургский конгресс исследователей
международных отношений
«Глобальные и региональные вызовы в меняющемся мире»

Санкт-Петербург, СПбГУ, 10 ноября 2022 г.





